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VERBALE N. 15/2022

SEDUTA DEL 29 MARZO 2022  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il giorno 29 ( ventinove ) del mese di marzo, alle ore

14:00,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, Congiunta con la Commissione 1,  secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27

del 24 aprile 2020, con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione della dott.ssa Annarita Settesoldi Direttore della Direzione Risorse Umane

del Comune di Firenze;

� Esame ed espressione di parere della Mozione 00254/2022 “Su internalizzazione 

biblioteche”  Soggetti proponente: Dmitrij Palagi, Antonella Moro Bundu;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali;

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Dirigente

dott.  Riccardo  Nocentini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,

dott.ssa Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione 9 Alle ore 14:00 sono presenti telematicamente i Consiglieri/e :

Presidente  Sparavigna,  Dmitrij  Palagi, Andrea  Asciuti,  Leonardo  Calistri,  Mimma

Dardano, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14:10 si aggiunge la Consigliera Calı̀.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli



Per  la  Commissione  1  alle  ore  14:00  sono  presenti  i  Consiglieri\e:  Presidente  Fratini,

Bonanni, Bussolin, Conti, Giorgetti, Giuliani che sostituisce Felleca.

Il Consigliere Bocci entra  alle ore 14:04

Il Consigliere D’Ambrisi entra alle ore 14:06

Il Consigliere Cocollini entra alle ore 14:07

Alle ore 14:10 sono presenti 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini

Consigliere Ubaldo Bocci

Componente Patrizia Bonanni

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Enrico Conti   

Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Fabio Giorgetti

La Consigliera Maria Federica Giuliani Barbara Felleca

I  Presidenti  delle  rispettive  Commissioni  aprono  la  seduta  alle  ore  14:10  presentando

l’ordine dei lavori.

Alle ore 14:11 entra la Consigliera Letizia Perini

Alle ore 14:16 entra il Consigliere Razzanelli

Il Presidente Fratini illustra e fa un ampio preambolo sul sistema delle biblioteche in città,

necessario per capira la ratio della mozione facendo una cronistoria degli eventi fin ora

avvenute ed anche la programmazione che l’amministrazione si pone.

Viene data la parola al Consigliere Palagi per l’illustrazione della Mozione 00254/2022.

Il Consigliere spiega il motivo della Mozione, anche e soprattutto per il motivo che a causa

di un parere tecnico negativo non è stato possibile intervenire con un emendamento al

DUP. Illustra la Mozione in modo ampio ed esaustivo. 

Alle ore 14:41 entra il Consigliere Cellai.

Interviene il Consigliere Draghi esponendo le sue considerazioni in termini generali sul

sistema delle stabilizzazione, ma concorda sostanzialmente sulla validità dell’atto. 

Interviene il Consigliere Cocollini che,  aldilà delle considerazioni politiche, trova valido

l’atto, non concorda invece con il sistema generale che si avvale di un sistema dove viene

attribuito un punteggio aggiuntivo per chi ha anche un solo giorno di esperienza, in quanto

sono norme che non agevolano il lavoro giovanile. 

Interviene  il  Presidente  Fratini  per  spiegare  un  quadro  generale  anche  del  piano

assunzionale, la logica della formulazione del DUP per quanto attinente a questo tema,

rimanda all’Assessore Martini per capire meglio la volontà politica in tal senso.



Interviene il Consigliere Palagi per formulare una domanda all’Assessore per sapere se i

livelli “C” previsti e i livelli “D” previsti sono quelli  inseriti nel piano assunzionale.

Interviene  l’Assessore  Martini,  inanzitutto  ringrazia  la  Dott.ssa  Settesoldi  che  sta

partecipando alla riunione per l’impegno fin qui profuso. Illustra una breve cronistoria che

ha portato a questa situazione attuale, Per quanto riguarda il merito di questa Mozione, la

volonta  dell’Amministrazione,  non  in  tutto,  laddove  è  possibile,   è  quella  della

reinternalizzazione del servizio.  Ovviamente l’Amministrazione è condizionata  a quello

che la normativa ci impone. Viene data la parola alla dott.ssa Settesoldi,  che illustra la

materia delle assunzioni e come devono essere costruiti i bandi, attualmente il regolamento

prevede  una  selezione  attraverso  delle  prove  sia  scritte  che  orali,  in  quanto  viene

considerato  il  più  rispettoso  del  principio  Costituzionale  che  prevede  per  l’accesso

modalità attraverso prove, ma la norma in rimando di legge prevede anche la possibilità di

utilizzare  i  titoli  con  una  percentuale  di  puntaggio  minimale  rispetto  al  punteggio

complessivo e limitando l’utilizzo di questi titoli solo con quelli instaurati direttamente con

la Pubblica Amministrazione. Rispetto a questo principio generale c’è una casistica che

deroga ed in particolare nel campo della scuola, della comunicazione e quella dei mestieri,

quindi rientrerebbe l’oggetto di questa mozione, ma è un principio non obbligatorio per la

parte tecnica. La valutazione non è stata prevista obbligatoria in quanto potrebbe essere

variabile. Esponi diversi esempi dove è stato fatto uso di questa possibilità . Invece nel

tempo determinato è stato ampiamente usata. Aggiunge anche che la possibilità di usare

questa  valutazione  non  potrebbe  essere  delimitata  alle  esperienze  al  solo  Comune  di

Firenze, in quanto sarebbe discriminante. Terminata l’esposizione della dott.ssa Settesoldi

interviene  il  Consigliere  Cocollini  che  pone  una  incongruenza  di  quello  appena  detto

dall’Assessore  e  quello  detto  dalla  dirigente  Settesoldi,  intervengo  sia  la  dirigente  che

l’Assessore  per  chiarire.  Interviene di  nuovo il  Consigliere  Palagi  ed evidenzia  casi  in

diverse parti d’Italia in cui vengono applicate queste valutazioni di titoli, chiede inoltre

sommariamente  la  data  di  queste  nuove  assunzioni.  Rispondendo  a  questa  domanda

l’Assessore afferma che riguarderà il prossimo bando, quindi sicuramente dopo il 2023.

Interviene il  Presidente  Fratini  soffermandosi  su  questo  punto,   e  che quindi  le  nuove

assunzioni  interesseranno  il  turn  over  di  quelli  che  andranno  in  pensione,  non  la

sostituzione dei lavoratori in appalto. L’Assesore Martini interviene e spiega che la volontà

dell’Amministrazione non è quello di imitare quello che hanno fatto altre città ma quello di

rispettare la legge, Interviene nuovamente la Dirigente che spiega la modalità utilizzata dal

Comune  di  Bologna  e  quelle  del  Comune  di  Milano,  ed  espone  il  suo  punto  di  vista

favorevole  ad  una  interpretazione  più  rigorosa  della  legge  del  Comune  di  Milano.

Interviene il Consigliere Palagi illustrando ulteriormente la ratio della Mozione ed auspica

un risultato positivo.

Alle ore 14:47 esce il Consigliere Ubaldo Bocci.

A  conclusione  delle  rispettive  Commissioni  i   Presidenti  chiedono  al  segretario  di

effettuare la chiama per la votazione che varrà anche come appello finale.



Il risultato del voto per la Commissione 9 è il seguente: Parere Contrario 

Voti favorevoli 2 ( Palagi, Asciuti )

Voti contrari 5 ( Sparavigna, Calì, Calistri, Dardano, Piccioli )

Voti astenuti 1 ( Draghi )

Il risultato del voto della Commissione 1 è il seguente:  Parere Contrario 

Voti favorevoli 0

Voti Contrari   7 ( Fratini, Bonanni, Conti, D’Amdrisi, Giorgetti, Perini, Giuliani )

Voti astenuti    3 ( Cellai, Cocollini, Razzanelli ) 

Non Voto        1 ( Bussolin ) 

per la Commissione 9 sono presenti alla fine della seduta  i seguenti Commissari:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Consigliera Dmitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Alessandro Draghi   

Componente Mimma Dardano

Componente Massimiliano Piccioli

Per la Commissione 1 sono presenti alla fine della seduta i seguenti Commissari:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini

Componente Jacopo Cellai

Componente Patrizia Bonanni

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Enrico Conti   

Componente Angelo D’Ambrisi

Componente Letizia Perini

Componente Mario Razzanelli

Componente Fabio Giorgetti

La Consigliera Maria Federica Giuliani Barbara Felleca



I Presidenti  dichiarano  chiusa la seduta alle ore 15:35

La seduta viene chiusa alle ore 15:35

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  4 ottobre 2022.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                

 


